

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Lonjeta, número 11
(IMPRESA "LA ESPERANZA.")

AÑO V

PALMA DE MALLORCA
Viernes 26 de Junio de 1914

NÚM. 1.517

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 200
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Mutualidades

Tenemos seguramente millares de Sociedades de Socorros Mutuos, pero la mayor parte con escaso carácter social, como sencillas y conmovedoras expansiones del sentimiento religioso. Son cofradías organizadas para conservar y excitar la piedad, y, si en ellas se prestan los socios mutuo auxilio, es para cosas enlazadas con el fin religioso más que para cegar manantiales de malestar social. La mayor parte se preocupan de dar a los socios cristiana sepultura para sus cuerpos, funeral y plegarias en común para sus almas. La generalidad extiende su conmiseración sobre la viuda y los huérfanos del socio que emigró de la vida y les consuela en su desamparo dándoles algún socorro. Y eso es todo.

Eso es muy laudable y debe ser conservado, pero es muy embrionario y convendría pensar en desenvolverlo y en darle el carácter francamente social de que hoy carecen, cosa que podría hacerse sin volatizar el perfume religioso que tienen o deben tener.

Lo que es hoy causa general de miseria, de privaciones inenarrables, de desesperaciones y cóleras, de aniquilaciones de familias proletarias, es la enfermedad del que gana su pan. Esa enfermedad le impide trabajar, y es el trabajo el pan, el de la mujer y el de los hijos. A sus sufrimientos físicos añade los sufrimientos morales de ver el hambre y la desolación entrar por las puertas de su hogar.

Esa es la gran necesidad a que hay que atender, ése el riesgo fuente de perturbaciones económicas y sociales que es preciso cubrir. Y para eso no hay más que un medio, un seguro sobre el trabajo, dar al asociado una pensión en los días de su enfermedad y proporcionarle, si no los tiene por beneficencia municipal o por "iguallas", los servicios de médico y farmacia sin los cuales el enfermo y su familia se crearían hoy abandonados como bestias.

Hay Sociedades de Socorros Mutuos de esas cuyos socios no necesitan esa pensión porque se les suponen reservas económicas que la hacen innecesaria o casi innecesaria.

Hay otras que profesionalmente son un curioso mosaico: en las ciudades, sobre todo, pertenecen a ella el portero y el empleado, el pequeño industrial, el artista, el comisionista, el albañil y el cajista de la imprenta, el médico y el profesor. Los servicios médicos y farmacéuticos le son de gran utilidad, pero la pensión tendría que tener una variedad que haría un poco complicada la administración.

Pero hay muchísimas que tienen carácter profesional: sus socios, todos tienen la misma o análoga profesión. ¿No se podría ir pensando en estudiar sus Reglamentos y en proponer su modificación, añadiendo el servicio de pensión en los días de enfermedad y los de médico y farmacia donde fueren necesarios?

Lo digo porque tenemos que ini-

ciar y generalizar un movimiento mutualista católico, y pienso que sería prudente utilizar las mutualidades rudimentarias, pero sólidas ya, tradicionales y casi centenarias que tenemos.

Comenzaríamos nuestra campaña con muchísimos centenares de ellas y llevando a muchos millares de familias la bendición del mutuo auxilio en uno de los trances más difíciles de la vida.

Severino Aznar
Madrid, Junio de 1914.

CHISMOGRAFIA MADRILEÑA

Un momento histórico

(De nuestra colaboración)

Vivimos unos días de vértigo y desorientación. Sin duda hemos entrado en la etapa liquidadora tantas veces vaticinada, y la liquidación de la vieja política española comienza en la misma forma en que acabó aquel empeño de la soberbia humana castigado por Dios en la torre de Babel.

Reina una confusión espantosa; nadie logra entenderse; los más expertos pilotos perdieron la brújula y no saben por que mares navegan. Estamos en pleno absurdo, sin que se vislumbre un camino que permita mantener la esperanza del retorno a la realidad.

Decía no ha mucho un orador eminente que estas crisis de la lógica suelen presentarse a modo de prólogo de las grandes catástrofes de los pueblos.

Sin duda, en los regímenes y en las nacionalidades la muerte, lo mismo que en los hombres que perecen a consecuencia de una enfermedad, viene acompañada de la fiebre y del delirio. Unicamente en un estado patológico gravísimo caben la confusión y el desequilibrio que se manifiestan en la política española de los actuales momentos.

La esterilidad del debate de Marruecos, las incongruencias del debate político, el proceder del gobierno y de las minorías, las actitudes extrañas del señor Maura interpretando la conducta de Lacierva completamente al revés de como la hemos interpretado los demás que no somos águilas, demuestran que apenas ninguno está en su lugar y conserva su papel, y que arriba y abajo, altos y medianos, viven presa del más monstruoso de los desatinos.

En el Parlamento se manifiesta una tendencia unánime referente a la cuestión de Marruecos. Coinciden todos, incluso el Gobierno, en que conviene atenuar los procedimientos belicosos, y apenas acaba el debate se hace todo lo contrario.

Los izquierdas levantan el veto a Maura, que cayó por el veto de las izquierdas. Parece que dentro del convencionalismo político dominante debería ser esto razón para que se restableciera la normalidad del partido conservador y Maura pasase a ocupar la jefatura que por derecho propio le corresponde. Sin embargo, no es así. Dato continúa en su puesto y Maura cada vez más lejos del poder, porque ahora, cuando las izquierdas transiguen con el "Maura, sí", son los conservadores los que de hecho proclaman el "Maura, no...".

Maura pronuncia un discurso de formidable oposición combatiendo al Gobierno por mal nacido y diciendo que no representan los actuales ministros su credo conservador, y anuncia que levantará bandera y que con-

aqueellos leales que quieran seguirle permanecerá enfrente del actual Gabinete.

Lacierva, el más allegado de sus amigos y discípulos, justifica en otro discurso la formación del actual gobierno, lo considera capaz y apto para realizar el programa conservador y proclama la necesidad de una concordia. Todos califican el acto de Lacierva de deslealtad. Y cuando todos atacan al desleal, el hijo del señor Maura lo defiende y Maura se va de paseo con Lacierva, y según cuentan en las tertulias políticas, hasta se muestra satisfecho del discurso.

Nadie se entiende. Los ministeriales, asturidos, confiesan que han resuelto no preocuparse ni pensar. Cada tarde recogían la consigna. Debemos aplaudir, hacer rumores o simplemente callarnos? El ministro les comunicaba la instrucción y ellos la obedecían sin mostrarse sorprendido por nada, satisfechos de su papel de autómatas. El día que les digan que han de salir por las calles llevando a La Cierva en hombros y gritando "Maura, sí, cumplirán el encargo sin pestañear."

Son momentos de tanta incoherencia que compadecemos a los historiadores de las futuros generaciones que se atreviesen a estudiarlos; acabarían seguramente por volverse locos.

Nos parece natural. Imaginamos que junto a la cabecera de un moribundo de tifus con cuarenta grados de calentura hubiese un taquígrafo que tomase nota de todos los disparates que dijera el infeliz enfermo y que luego se transmitiesen aquellos apuntes a la posteridad.

El momento político actual pasará a la Historia de España como una etapa delirio. El delirio de un sistema enfermo de tífus.

Cirici Ventalló

VULGARIZACIÓN CIENTÍFICA

Puericultura

(De nuestra colaboración)

José Sanz Barrio, compañero mío por más de un concepto, me comunicó los resultados de sus investigaciones, minuciosas y pacientísimas, hechas en las escuelas del Centro de Madrid y en la de la Fuente de la Teja, una escuela rural, donde suele sentirse el frío y se gasta poco jabón en la limpieza de unos cuantos cristales que por casualidad conservan las ventanas.

—Vea usted—me dice—los niños rústicos y los urbanos (los clasificaremos como las golondrinas); tienen a los siete años la misma talla e igual perímetro torácico y continúan creciendo hasta los once, sin variaciones ostensibles por lo que respecta al desarrollo del pecho y de la estatura, pero el peso acusa siempre una ventaja de cinco kilos en favor de la escuela rural.

Hablamos de tal motivo de muchas cosas: de los vestidos, los alimentos invisibles, los caramelos y niñerías. Yo me quedé pensando en muchas cosas que los niños necesitan; aire, luz, maestros, libros y juguetes.

Escuelas de aire libre donde se robustezcan esos organismos que ostentan estigmas imborrables, testimonio de nuestro abandono ancestral en cuestiones de higiene; luz solar que vivifique a esas pobres flores cloróticas, nacidas en cubiles sombríos y que se agostan en las estufas de la caridad oficial, hospicios, escuelas, asilos.

Maestros avemarianos que sepan hacer de la escuela una prolongación del hogar, cautivando con amor cris-

tiano la voluntad del niño, sin deformarla con la férrea disciplina que sublevó a tantas generaciones de esclavos.

Juguetes. ¿Hay algo más útil que un juguete? Parece cosa de niños y constituye problema de grandes. De la clase de juegos y calidad de los juguetes depende el por venir de la Patria. ¿Con qué y a qué juegan nuestros niños cuando se les abandonan a su propia iniciativa? Toda la miseria social, toda la negra leyenda del crimen, gapeza y matonismo, divulgada por el cinematógrafo; la copia callejera y la novelucha folletinesca, se refleja en sus juegos. Son apaches, ladrones o toreros, porque no se les dan juguetes instructivos que inciten a sanos deportes, como son el aro, la cometa, giróscopo y bilboquet, que obligan a ejercitar la inteligencia despertando el ingenio.

Con una pedagogía proflicta pueden esterilizarse los fermentos de maldad que hacen al niño embustero, egoísta, cruel y envidioso. Cualquiera de estas faltas, cometida ante los niños es doblemente punible, porque con el mal ejemplo sembramos la mala semilla en terreno de gran receptividad.

Impónese un donoso escrutinio en la biblioteca destinada a la infancia: se abusa demasiado de lo mítico y absurdo. ¿Porqué no hablan ahora los animates?—me preguntó un chiquitín aficionado a las fábulas—. Porque ya dijieron todo lo que tenían que decir, y después de muertos Esopo Fedro y Lafontaine (sus mejores intérpretes) se les prohibió el uso de la palabra, porque ya comenzaban a decir tonterías lo mismo que muchos hombres.

Los animales, que antes eran tan sabios, son ahora discretos, y lo que antes nos enseñaron con sus palabras no lo siguen enseñando ahora con sus actos.—Toma ejemplo de ellos —dije—se trabajador como las hormiguitas; fiel y obediente como los perros; ama las flores como las mariposas, y el aire como los pájaros; ellos te enseñan que la salud y alegría son hijos del ejercicio y la templanza. Mi labor pedagógica (los médicos somos pedagogos ocasionales) se reduce a que los educandos comprendan que la humana ciencia es producto de una serie de inducciones y deducciones sobre las que asentamos nuestras verdades provisionales.

En un Congreso de protección nacional, celebrado en el Ateneo, bajo los auspicios del Centro Andaluz, pedía mi amigo el doctor Martínez Gatica libros y juguetes instructivos para los niños. Dinero, no, porque Martínez Gatica, hombre de una cultura polivalente, no es partidario de la pedigrifería española.

Yo la considero depresiva para la dignidad de los pueblos. Los ciudadanos que, para cuidar a sus enfermos y educar a sus niños, mendigan por las calles, pregonan su incapacidad y holgazanería, demuestran no ser aptos para gobernar y están pidiendo a gritos la intervención de pueblos cultos que los civilicen.

A falta de libros para los niños (que en España no se escriben), secundaría la noble iniciativa del doctor Martínez Gatica, dando a los niños de su escuela una conferencia, comiéndoles un cuento y fabricando para ellos un juguete que les intruya y regocije. Mis manos conservan la destreza que hace años vengo ejercitando en provecho de mi prole, para suplir esta deficiencia de nuestros maestros.

Mil pesetas anuales para instruir a cincuenta chicos, constituyen una vergüenza nacional. ¿Dónde quieren ustedes que se presente un español con diez pesetas de instrucción?

Lo que se ahorra no construyendo

escuelas cristianas, tiene que gastarse en ampliación de cárceles y presidios.

Dr. Juan López de Hego.

Madrid, Junio de 1914.

Carta de Su Santidad

Con motivo del centenario de la restauración de la Compañía de Jesús

Al querido hijo Francisco Javier Wernz, preposito general de la Compañía de Jesús.

Pío X, PAPA.

Querido hijo, salud y apostólica bendición. Nos abrazamos con amor paternal a todos los hijos de la Iglesia, ciertamente; mas a los Ordenes y Congregaciones religiosas, que son la parte más escogida de la grey del Señor, las favorecemos, como es justo, con un cariño tan especial, que tenemos por propias sus andanzas, alegres o tristes. Por lo cual fué gratísimo a Nos, como pudiste estimar por tí mismo, poco ha, el conocimiento del Libro secular de la historia de la Compañía de Jesús desde el año 1814 hasta el año 1914, que nos mostraste oficialmente; y también lo fué la carta, respirando piedad fecunda, por la cual exhortaste a todos los individuos de la Compañía para que se preparen piadosamente a celebrar en breves días las fiestas seculares de la restauración de la Compañía. En verdad esta sede apostólica, que encontró siempre a la Compañía de Jesús dis-

puesta y preparada para pelear las batallas del Señor, no juzgaría lícito relegaros a vosotros la conmemoración de esta fausta fecha. Al contrario, gustosísimamente Nos aprovechamos de la ocasión ofrecida para manifestar nuestra benevolencia y amor hacia vuestra Orden, la cual, conforme a sus notables merecimientos

tos ante la Iglesia, debe ser estimadísima por todos.

Y primeramente nos es grato dar el parabién a la Compañía, que en el decurso de estos cien años tan edificadamente se ha conducido, procurando la gloria de Dios y la salvación de las almas, de tan múltiples maneras, trabajando en las sagradas Misiones, enseñando en las universidades, y adocriñándola en Filosofía y Teología, conforme a las opiniones de Santo Tomás de Aquino, ocupándose cotidianamente en los ministerios sacerdotales, principalmente en dar los ejercicios espirituales, y escribiendo y divulgando docamente y con brío.

Pero principalmente le damos el parabién por haber sufrido, y sufrir todavía, tantas persecuciones y contumelias de parte de los impíos.

Porque no hay otro motivo de que se la combata con tal hostilidad sino su ejemplar sumisión y adhesión a la sede apostólica, lo cual ningún católico negará que se le ha de computar entre sus mayores glorias. Por lo demás, sabemos que el mundo no puede guardar paz con aquellos que siguen piadosamente a Cristo, habiendo el mismo Cristo amonestado a sus discípulos: "Bienaventurados seréis cuando os persiguieren e injuriaren y deshonraren vuestro nombre por el Hijo del hombre."

Ahora bien: la Compañía de Jesús, felizmente restaurada por la autoridad de nuestro predecesor Pío VII y favorecida siempre después por todos los Pontífices, ha crecido maravillosamente hasta hoy, y es de desear que progrese más y más, y que consiga libertad para vivir y trabajar libremente en todos, absolutamente todos los pueblos. Lo cual redundaría en pro del bien público; porque, ¿quién ignora que los servidores más fervorosos de la Iglesia y de la sede apostólica son también de ordinario los más diligentes y ani-

mosos en servir los intereses verdaderos de los pueblos?

Nos, pues, para que vuestros trabajos den siempre los frutos debidos, a todos cuantos sois discípulos del Santo Padre Ignacio, os exhortamos encarecidamente como a hijos queridísimos a que no olvidéis nunca, singularmente lo que se ordena sapientísimamente en la parte X de las Constituciones: "Todos los que ingresaren en la Compañía se den al estudio de las cosas espirituales y de las virtudes sólidas y perfectas, y en ellas juzguen estar más importante que en las ciencias o en otros dones naturales y humanos. Porque de aquellas interiores conviene sacar eficacia para durar en las exteriores, conforme a nuestros fines." Por lo cual cada uno de vosotros debe preocuparse con todo cuidado, no vaya a ocurrir que mientras se hace todo a todos para salvarlos a todos, el mismo contraiga el contagio del mundo, o se deje llevar en algo de las pasiones o ceda ante los errores, por donde resultaría gran detrimento de la fe y santas costumbres del pueblo fiel: en una palabra, Nos queremos que eviten aquellas mismas tres cosas que tú en la carta aludida más arriba a los padres y hermanos de la Compañía les encargas que rebuyan religiosamente: el espíritu del mundo, la liviandad de ánimo y la afición a las temerarias novedades. Porque así y no de otro modo se conseguirá que mantengáis siempre la unidad de criterio y el ejemplo de las obras, deséandolos lo cual y pidiéndolo para vosotros, os doy, a tí, querido hijo, y a toda la Compañía de Jesús, amantísimamente, mi apostólica bendición, auspicio de los divinos dones y testimonio de Nuestra singular benevolencia.

Dada en Roma, en San Pedro, el X del mes de Mayo de 1914, de nuestro Pontificado el undécimo.

Pío X, Papa

Sección informativa

Oposiciones a médicos

DE LA ARMADA

Publica la Gaceta una Real orden en la que, entre otras cosas, se dispone lo siguiente:

1.º Se convoca a oposiciones para cubrir plazas de segundos médicos del Cuerpo de Sanidad de la Armada a los doctores y licenciados en Medicina y Cirugía que gusten concurrir a ellas y tengan las condiciones que expresa el reglamento vigente.

2.º Dichas oposiciones empezarán en primero de Noviembre próximo y se verificarán en esta Corte con arreglo a lo que dispone el reglamento y programas para el ingreso en dicho Cuerpo, aprobados por Real orden de 26 de Enero del año actual y publicados en las Gacetas de Madrid de 27 Enero y las rectificaciones en la de 1.º de Febrero, ambos del año actual, y también en el Diario Oficial del Ministerio de Marina de 20 de Febrero último, núm. 41.

3.º Los que concurren a estas oposiciones presentarán en la Secretaría de la Jefatura de Servicios Sanitarios de la Armada, en dicho ministerio, sus solicitudes debidamente documentadas cualquiera de los días comprendidos, entre el de la publicación de esta convocatoria en la Gaceta de Madrid y el 25 de Octubre

próximo, inclusive, que no sea día festivo, y en hora hábil de oficina, o sea desde las diez hasta las trece de los mismos.

Ciclismo

Carreras en Manacor

El próximo domingo, día 28, se celebrarán en Manacor carreras de bicicletas.

He aquí el programa:
1.ª Carrera.—Desfile general para todos los inscritos (2 vueltas).
2.ª Carrera.—Neófitos.—(10 vueltas). Premios.—1.º, 20 pesetas; 2.º, 10 idem; 3.º, 5 idem.
3.ª Carrera.—Regional.—(6 vueltas). Premios.—1.º, 50 pesetas; 2.º, 35 idem; 3.º, 25 idem.
Descanso.

4.ª Carrera.—Local.—(15 vueltas). Premios.—1.º, 40 pesetas; 2.º, 30 id.; 3.º, 20 idem.
5.ª Carrera.—2.ª Regional.—(20 vueltas). Premios.—1.º, 50 pesetas; 2.º, 35 idem; 3.º, 20 idem.

Para esta carrera, además de los premios señalados y a fin de evitar que los corredores inviertan en el recorrido más tiempo que el regular, habrá dos primas, una para el primero y otra para el segundo, en cada vuelta.

6.ª Carrera.—Handicap.—(15 vueltas). Premios.—1.º, 50 pesetas; 2.º, 30 idem; 3.º, 20 idem.

En esta carrera el Campeón de España señor Rubio actuará de Skrach y dará a los demás corredores la ventaja proporcional, según el orden en que hayan llegado en las anteriores pruebas.

De Manacor

El pasado domingo se celebró en nuestro primer templo la conclusión de las Cuarenta Horas que hace algunos años se dedican estos días al Corazón de Jesús. La procesión de las cinco visitas recorrió el itinerario de costumbre, estando encargado de los sermones el mismo orador del Triduo P. Fidel de San Acisclo, que fué oído con deleite por numeroso auditorio.

—En el convento de Hijas de la Misericordia, Terclarías Franciscanas de esta ciudad, falleció en edad proveya y después de 46 años de profesión religiosa la respetable Sor Teresa Socias Nadal, conocida y amada de todos por su trato afable y cariñoso, además de por su larga presencia en ésta, pues se cuenta su nombre entre las "Beatas Franciscanas de Sa Bassa", de las cuales era la única superviviente.

Enviamos a sus venerables herma-

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 7

Las etapas de una conversión

(Continuación)

tento, excepto Planchón, el cual hallaba que yo rebajaba "su obra...". Quejoso de mi amargamente, con el gendarme; y cuando el presidente le preguntó si tenía algo que añadir a su defensa, dió un paso hacia adelante y respondió melancólicamente:

—Yo tengo que decir que la juventud es la juventud; esto es notorio. Si yo hubiese sido un hombre rico, se me habría dado otro defensor. El talud tiene por lo menos cuatro pies, y en el seto hay bastantes más acebos que alheña. El oficio de cazador no es ciertamente tan fácil, y en prueba de ello que yo soy el único que gana con él su vida como puede en este distrito. Hay su secreto ciertamente para aravesar los setos, colándose en ellos de espaldas, y aun esto destroza atrozmente los vestidos. ¿Hay muchos entre vosotros que sabrían escoger los polluelos sin distinguirlos claramente? ¿Y podríais adivinar que se los atrapa por el pico para impedirlos gritar? Yo me esforcé en hacerle señas de

que callara, pero continuó así tres o cuatro minutos en medio de la hilaridad general, haciendo una conferencia didáctica para el uso de los que en el auditorio podían tener afición a la profesión de cazador o ladrón de pollos. Dijo tantas cosas, que el Jurado fué inflexible y los jueces le condenaron a cinco años de trabajos forzados.

A la mañana siguiente, no se hablaba en la población sino de mi primer negocio. Planchón y yo nos habíamos hecho célebres, y Carlos vino expresamente para decirnos que después de semejante principio mi partida era una locura. La carrera se abría por sí misma delante de mí. Yo había ganado la simpatía que inspira el que hace reír, y mi reputación se había hecho en un día. Carlos ejercía grande influencia sobre mí, no tanto a causa de lo que yo le debía, cuanto por su alegría imperturbable y la excelencia de su juicio. Guardaba su largo y comunicativo buen humor en el fondo de su sacrificio, que no debía tener fin sino con su vida; y aun cuando él hallara con sencillez de monje o de niño todo interés humano para cuanto a su interés concernía, jamás he encontrado hombre que tenga el golpe de vista más seguro para los negocios y más penetrante

cuando se trataba de nosotros. Veía siempre claro en su corazón y daba siempre el consejo adecuado, como los buenos relojes dicen la hora exacta, y como el diapason da el lá. Yo resistí, sin embargo, y nada quise oír.

París me tenía cogido, y el primer lunes del mes de Agosto, al amanecer, toda la familia, llorando, se dirigió hacia la administración de la diligencia, escoltando Juliana, que ayudaba al mozo de cordel a llevar la maleta. Mi corazón estaba agitado, y cuando trato de analizar lo que había dentro de él, vacilo. Mi alegría era quizá superior a mi disgusto, aun en la hora de la separación, y, sin embargo, no me atrevía a mirar a mamá, que marchaba a mi lado con la cabeza baja. Juliana estaba de un humor endiabladado, y no hacía otra cosa que promover disputas con el mozo que llevaba el equipaje durante todo el camino. Cuando llegamos a la administración, sentí que se estrechaba mi pecho; mamá, a quien sus pies no podían sostener, se sentó sobre una maleta a la entrada de la oficina, y me dijo:

—He pedido mucho a la Virgen esta noche. Prométeme que ofrecerás tu corazón a Jesús todas las noches antes de dormir.

La pena le impedía casi el hablar. La abracé y prometí de buena fe, pero yo notaba que me trataba como un niño. Iba a París para sostener una batalla seria, y no para dar mi corazón a Jesús. Era yo demasiado grande para estas prácticas pueriles.

—Nada temas—le dije—soy soldadito espiritualmente. El mundo marcha; no quiero permanecer rezagado, pero me inclino hacia la religión, y quien sabe si mi destino consiste en establecer mi pluma un tratado de unión entre lo pensamiento moderno y el Catolicismo considerado como filosofía? Tú oírás hablar de mí.

Las madres escuchan estas canciones vacías y les prestan sentido. Mamá echó los dos brazos al rededor de mi cuello, y me hizo la ofrenda de su pobreza apretándome contra su corazón.

CAPITULO II

EL VIAJE Y LA LLEGADA

Ya estaba enganchado el tiro de la vieja diligencia, alrededor de la cual iban agrupándose los viajeros. Luisa enlazó su brazo al mío, y me dijo:
—Buen viaje, mi pequeño Juan; no te

olvides del buen Dios. Toma dos lises; he vendido mis pendientes, y todavía me queda un poco dinero. Si lo necesitas, escríbeme a mi sola.

Ella me besó rápidamente. Ana me tiraba del otro brazo.

—Soy pobre—me dijo—pero he pedido un anticipo a la bordadora, y te traigo cincuenta francos. No olvides al buen Dios, y escríbeme desde luego a mi sola si te hallas en algún apuro.

Yo tenía los ojos arrasados de lágrimas. Hice un movimiento para rehusar, pero sus labios rozaron mis mejillas y me abandonó bruscamente.

—¡Ea, señor Juan, hasta la vista!—me dijo Juliana en voz alta e inteligible.—París está lejos, y las personas que de allí vienen no son siempre buenas. Aquí tengo todo mi dinero, sacado de la Caja de Ahorros; ¿queréis tomarlo prestado?

Yo la abracé, pero de mala gana, y no acepté su oferta. Al mismo tiempo la rechazé con cierta dureza para correr hacia Carlos, que llegaba justamente en el instante en que el administrador decía:

—¡Señores viajeros, al coche! Carlos tuvo tiempo de decirme:
—Que seas un buen muchacho. Mues-

tra a Dios tu corazón hasta en sus últimos pliegues; ten confianza. No hagas esperar cartas a mamá; pero si necesitas algo, a nadie escribas sino a mí.

Un instante después me veía rodeado de todos y cubierto de besos. Sentíame profundamente amado, y mucho más de lo que merecía. Todos aquellos pobres labios que buscaban un pequeño lugar en mis mejillas, hablaban a la vez, diciendo la misma cosa: "¡Pídemela a mí; pídemela a mí!". Sentíame abrazado, atraído por todos a la vez, y mi corazón se estremecía con emoción que jamás había experimentado.

—¡Vamos, señores! No se espera más que a vos—gritó el conductor, no sin enternecimiento, aunque su voz fuese áspera.

Carlos fué quien me arrancó de los brazos de mamá y mis hermanas. Me hizo subir en el coche, y cerró detrás de mí la portezuela. La diligencia partía. Carlos me gritó:

—Pídemela a mí, y ruega a la Virgen. Me lancé a la portezuela y vi a través de mis lágrimas, que corrían en fin abundantisimas, a mamá toda trémula, sostenida por mis hermanas, y tendiendo hacia mí sus manos, que temblaban. Carlos me volvía la espalda, porque hablaba

a mamá, consolándola sin duda. Tuve esta escena ante mis ojos durante un cuarto de minuto apenas. La diligencia salía con gran velocidad, y desde que estubo en camino nada vi.

Yo me hundí en mi asiento, con las manos sobre los ojos. No estaba muy seguro de mí mismo, porque desde el primer momento interrogaba mi emoción para ver lo que valía. Era profunda, y haría experimentaba, a pesar de las ambiciones que se agitaban en mi interior, que mi corazón pertenecía a aquellos que me amaban. Un sentimiento más fuerte y dulce que los otros resumió, a decir verdad, todas estas ternuras. Mamá estaba plenamente en mi corazón. Yo la veía a la vez tal cual ella era de ordinario, derramando sus lágrimas sobre mi frente, y tal cual yo solía verla en otras ocasiones al abrir los ojos, arrodillada junto a mi lecho, diciendo su plegaria natural y esperando que yo despertara. Carlos me había amado de un modo más activo todavía; pero, ciertamente, era mi pobre y santa madre la que constituía la sonrisa de mi infancia y la flor de mis recuerdos. Tuve necesidad de engañar a mis recuerdos, que casi eran remordimientos, y pensé:

—Quiero trabajar para ella en París,

nas en religión el más sentido pé- same. —Esta mañana, en el tren de las 11'45, ha salido de ésta para su nuevo destino el que hasta hace unos meses fué Juez de 1.ª Instancia del Partido don José Fernández Orbeta. Dadas las muchas simpatías de que gozaba dicho señor, excusado es decir que fueron muchos los amigos que pasaron a despedirlo. Desearíamos le feliz viaje y acierto en su nuevo cargo. —Enviamos nuestra más cordial enhorabuena al distinguido alumno del Colegio de 2.ª enseñanza aquí establecido don Guillermo Morey y Muntaner, quien ha obtenido Matrícula de Honor por los exámenes hechos en el Instituto. —Hállase muy mejorado en la dolencia que le aquejaba nuestro buen amigo don Antonio Massaner y Perelló. C. Manacor, 23 de Junio.

El naufragio del "Soller"

Subscription table for 'La Balear' with columns for Pesetas and names like Jaime Vidal Bonet, Rafael Bonet Adrover, etc.

Hallazgo de restos humanos

Días atrás, los jóvenes Gabriel Morro Cifre, Juan Morro Vives, Martín Gual Ripoll y Jaime Morro Vives, hallándose efectuando excavaciones en la finca llamada "Ses Coves", propiedad de don Rafael Coll Palou, enclavada en el término municipal de Selva, encontraron diferentes huesos. Acudió al lugar del suceso el Juez municipal de aquella villa, acompañado del médico don Simón Solivellas. Este certficó que los restos hallados eran humanos y que, al parecer, habían sido enterrados hacia muchísimo tiempo. Por orden del Juez, los restos hallados fueron conducidos al Cementerio.

En la Audiencia

Suspensión. Ayer se suspendió la vista de la causa instruida contra Bartolomé Vives Oliver. La vista fué suspendida por incomparancia del procesado.

Noticias militares

Destinos.— En Infantería.— El sub-oficial D. Juan Sánchez Santiago, del batallón Cazadores de Ibiza, número 19, al regimiento de Menorca, número 70. El suboficial don Angel Antón Bribones, del regimiento de Menorca, número 70, al batallón Cazadores de Ibiza, número 19. El brigada don Antonio Ripoll Busquet, de la zona de reclutamiento y reserva de Alicante, número 22, al regimiento de Menorca, número 70. En Sanidad militar.—El médico primero don Adalberto Rodríguez Fernández, excedente en Baleares, al batallón Cazadores de Ibiza, número 19. El médico segundo don Luis Arrieta Olivares, de la ambulancia montada de la primera región, al segundo batallón del regimiento Infantería de Mahón, número 63. Ascensos.— Se ha concedido el ascenso al empleo de sargento al cabo de la Guardia civil de la Comandancia de Baleares Jaime Perelló Obrador, habiendo sido destinado a la Comandancia de Gerona. Orden general del día 25 de Junio de 1914.—El Excmo. Sr. Ministro de la Guerra en 20 del actual día al Excmo. Sr. Capitán General del Distrito lo siguiente: "Excmo. Sr.—En vista de lo expuesto a este Ministerio por el Estado en 2 del mes actual, el Rey (q. D. g.) se ha servido resolver que las cartas y tarjetas Postales de la Unión postal Universal que hasta la fecha se recibían de los Consules y Vice-Consules de España como consecuencia de los testimonios que se les haya remitido para notificar a los prófugos y desertores acogidos a indulto, sean considerados como documentos oficiales, exceptuándose las de carácter puramente particular y exceptuándose en lo sucesivo sólo las contestaciones en forma oficial y en papel timbrado de los respectivos Consulados o Vice-Consulados. De

R. O. lo digo V. E. para su conocimiento y demás efectos. Lo que de orden de S. E. se hace saber en la general de este día para su publicidad y cumplimiento.—El Coronel Jefe de E. M. Francisco Iglesias.—Comuníquese.—El General Gobernador.—Brullla. Sobre la permanencia en los destinos.—Se ha publicado la siguiente real orden circular: "Habiendo surgido algunas dudas en la interpretación de la real orden de 29 de Abril último, reglamentando el destino y permanencia forzosa de los jefes, oficiales y asimilados en Baleares, Canarias y Comandancias generales de África, en el caso de que todo el personal de una escala determinada hubiese cumplido el plazo de residencia en dichos puntos, bien en el actual empleo o en el anterior, se ha resuelto que en el citado caso, para cubrir las vacantes que ocurran, se siga el mismo criterio establecido en el primer párrafo del artículo segundo de la citada real orden, destinando dentro de cada escala, hasta el primer décimo de la misma, al jefe u oficial y exceptuando de este nuevo turno a aquellos que hubiesen cumplido ya dos plazos de la mínima permanencia forzosa en los indicados territorios en su actual empleo o del anterior.

Movimiento de población

En la provincia. Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes de los Registros civiles, el movimiento natural de la población en esta provincia, durante el mes de Mayo último, fué el siguiente: Nacimientos.—Nacidos vivos: varones, 322; hembras 332. Total 654. De éstos 642 fueron legítimos, 7 ilegítimos y 5 expósitos. Nacidos muertos: varones, 9; hembras, 5. Total, 14. De éstos, 13 fueron legítimos y 1 ilegítimo. Natalidad por 1.000 habitantes 1'98. Matrimonios.—193. Nupcialidad por 1.000 habitantes 0'59. Defunciones.—Varones, 205; hembras, 260. Total, 465. Antes de cumplir cinco años fallecieron 138 personas, y 327 de cinco en adelante. En Hospitales y casas de salud se registraron 8 fallecimientos, y 12 en otros establecimientos benéficos. Las enfermedades causaron: la fiebre tifoidea (tifo abdominal), 3 defunciones; viruela, 8; sarampión, 21; coqueluche, 3; difteria y crup, 4; gripe, 7; otras enfermedades epidémicas, 2; tuberculosis de los pulmones, 37; tuberculosis de las meninges, 3; otras tuberculosis, 4; cáncer y otros tumores malignos, 15; meningitis simple, 16; hemorragia y reblandecimiento cerebral, 29; enfermedades orgánicas del corazón, 42; bronquitis aguda, 20; bronquitis crónica, 8; neumonía, 10; otras enfermedades del aparato respiratorio (excepto la tisis), 34; afecciones del estómago (menos cáncer), 3; diarrea y enteritis (menores de dos años), 29; apendicitis y tífis, 2; hernias, obstrucciones intestinales, 2; cirrosis, del hígado, 4; nefritis aguda y mal de Bright, 7; septicemia puerperal (fiebre, peritonitis, fobitis puerperales), 1; otros accidentes puerperales, 1; debilidad congénita y vicios de conformación, 13; senilidad, 23; muertes violentas (excepto el suicidio), 1; suicidios, 8; otras enfermedades, 97; y enfermedades desconocidas o mal definidas, 7. Mortalidad por 1.000 habitantes, 1'41.

En Esporlas

He aquí el programa de los festejos que en honor de San Pedro se celebrarán en el pueblo de Esporlas los días 28, 29 y 30 del corriente mes de Junio. Día 28.—A las cinco de la tarde, carrera de cintas en bicicleta. A las nueve de la noche, verbena. Día 29.—A las diez, oficio solemne en la Parroquia y a la salida lunch en la Casa Consistorial. A las cinco de la tarde, carreras en el predio "Son Quint", con premios extraordinarios para la de caballos, diez y cinco pesetas respectivamente para el que llegue en primer y segundo lugar, y otra carrera de cinco pesetas para los potros. A las nueve de la noche, baile al estilo del país. Día 30.—A las cinco de la tarde, carreras de niños y hombres en la calle de San Pedro. A las ocho de la noche, baile al estilo del país. Todos los días habrá iluminación y amenizará todos los actos la banda de música de la población.

Notas de sociedad

Excursión. Invitados por el propietario y diputado provincial don Pedro Llobera, han efectuado, en automóvil, una excursión a Pollensa el Gobernador civil, señor Martínez de Campos, y el presidente de esta Audiencia, señor Gimeno. Los distinguidos excursionistas visitaron los sitios más notables de aquella villa y sus incomparables calas, habiendo quedado sumamente satisfechos de la excursión. En la mansión del señor Llobera fueron obsequiados con un banquete. Por la tarde, el Ayuntamiento en pleno y diferentes comisiones fueron a saludar al señor Gobernador. De viaje. A bordo del vapor "Balear", llegó ayer procedente de Lyon y Barcelona don José Torres y Riera. —Ayer regresó de Barcelona nuestro amigo el médico y concejal de este Ayuntamiento don Pedro Giménez Oliveros. Para Barcelona salieron ayer, a las seis y media de la tarde, en el vapor "Bellver", don Antonio García, don Gabriel Bauzá, don Jacinto Dalmau, don Guillermo Santandreu y don Andrés Riol. —También salieron los doctores Brunis, acompañado de su señora, y Muhchansen. —En el "Bellver", embarcaron además, los alumnos de la Escuela Superior de Guerra que pasaron a esta Isla en viaje de estudio. Pasaron al muelle para despedirlos los Excmos. Sres. Capitán General y Gobernador Militar y buen número de Jefes y Oficiales de esta guarnición. —Para Barcelona salieron igualmente, de paso para Madrid, don Mariano Morell y don José Bestard, Presbítero, que habían llegado por la mañana acompañando el cadáver de la señorita doña Francisca Morell, hermana del primero. Para Argel salieron ayer, a las cin-

En el Colegio de Ntra. Señora de la Consolación

La Madre Superiora, Hermanas profesoras y Sras. alumnas del Colegio de Nuestra Señora de la Consolación nos han invitado al acto literario musical, distribución de premios y Exposición de labores y pinturas que se celebrarán el 28 de Junio, a las cuatro de la tarde, en los salones del mismo. Agradecemos la atención. He aquí el programa de dicho acto: Primera parte.—1.º Himno a la Virgen.—2.º Pieza al piano a cuatro manos.—3.º Prólusión.—4.º Pieza a seis manos.—5.º Recitación de composiciones en verso castellano.—6.º Pieza a dos manos.—7.º Recitación de composiciones en verso mallorquín e italiano.—8.º Pieza a dos manos.—9.º Diálogo en verso castellano. Segunda parte.—1.º Pieza a cuatro manos.—Diálogo en francés.—Pieza

a seis manos.—4.º Zarzuela "La Virgen de la Ermita".—5.º Coro.—6.º Repartición de premios.—7.º Discurso de conclusión.—8.º Pieza a cuatro manos. NOTA.—La Exposición podrá ser visitada desde el 28 por la mañana hasta el 30 por la tarde inclusive.

Aviso

Seguendo nuestra costumbre, a los suscriptores que se ausenten de su habitual residencia durante los meses de verano, les enviaremos, si así lo desean, CORREO DE MALLORCA sin aumento de precio, al sitio donde se trasladan. Rogámosles, empero, que con objeto de evitar lamentables confusiones y demoras, se entiendan directamente con las Oficinas de nuestra Administración y dejen o envíen en forma clara y precisa, no tan solo las señas de su residencia temporal, sino también las de su domicilio ordinario.

DEL MAR

Hoy han llegado los vapores siguientes: El "Cataluña", procedente de Valencia. Y el vapor noruego "Santa Elena", procedente de Cardiff, con carbón mineral. También ha llegado la goleta "Adriano", procedente de Barcelona, con lastre. Salidas. Ayer salieron los vapores "Balear" y "Bellver", para Argel y Barcelona, respectivamente. Despachados. Hoy debe salir para Ibiza y Alicante el vapor "Cataluña". Vapores esperados. Mañana deben llegar: El vapor "Rey Jaime I.", de Barcelona. El "Balear", de Argel. Y el "Ciudadela", del puerto de su nombre.

En Barcelona

Alumnos aprobados. Según telegramas recibidos ayer en esta ciudad, en la Academia de Artillería de Segovia han aprobado el cuarto y el tercer cursos los distinguidos jóvenes don Pascual y don Mariano Zaforteza, respectivamente. También han aprobado el tercer curso en la propia Academia don Julio Feliu Fos y don Luis Cerdó Pujol, habiendo sido promovidos, en su consecuencia, a primeros tenientes. Reciban todos ellos nuestra felicitación. Señorita médica. En Barcelona ha obtenido el título de Licenciado en Medicina y Cirugía la señorita doña Margarita Segura, hija del comerciante de Manacor don Juan. Acidente. Como verán nuestros lectores en la sección telegráfica, a consecuencia del vuelco de un ómnibus, ocurrido en Segovia, resultó con una tibia y peroné fracturados el teniente señor Alcover, quien iba a ser examinado en la Academia de Artillería de quinto y último curso. El desgraciado teniente es hijo de nuestro paisano el teniente coronel de Intendencia D. Francisco Alcover, hermano del vate D. Juan, del Subjefe de Telégrafos D. Pedro y de los notarios D. Pedro y D. José Alcover Maspons. Desearnos al teniente Alcover pronto y total restablecimiento. Boda. En el domicilio de la desposada se unieron ayer en el indisoluble lazo del matrimonio la bella y simpática señorita doña Antonia Ripoll Feliu, hija del médico de este Hospital civil del mismo apellido, con el Perito Mercantil don Francisco Marqués Palou. La novia lucía elegante traje blanco. Apadrinaron a la novia su hermano político don José Sancho Vidal y su tío don Emilio Feliu Arbona, y al novio su hermano don José y el médico don Francisco Ribas. Bendijo la unión el Rdo. don José Marqués Salom. Los invitados fueron obsequiados con un lunch. Los desposados, a quienes deseamos muchas felicidades en su nuevo estado, salieron para la finca "Son Ferrá", en Esporlas, donde pasarán varios días.

Nuevas Maestras

En esta Escuela Superior de Maestras han obtenido el título de Maestras las siguientes alumnas: Maestras Superiores. Doña Francisca Catabay Mascaró, sobresaliente; doña Margarita Catabay, id.; doña María Garau Llompart, id.; doña Juana Martorell Pons, aprobado; doña Luisa Pinillos García, id.; doña Rufina García, id.; doña Francisca Vidal Amorós, id.; doña María Oliver, id.; doña Francisca Mut, id.; doña Catalina Torrens, id.; y doña María Ramis, id. Maestras Elementales. Doña Antonia Torrens Rubi, sobresaliente; doña Margarita Ferrer-Jans Sastre, id.; doña Catalina Pastor Coll, id.; doña Margarita Vidal Martí, aprobado; doña Mariana Vidal Pons, id.; doña Magdalena Nicolau Obrador, id.; doña Margarita Pastor, id.; doña María Villalonga Catalá, id.; doña Margarita García Vingut, id.; doña Francisca Pons Cursach, id.; doña Juana Ferrer Mandilego, id.; doña Carmen Serra, id.; doña Francisca Barceló Rubi, id.; doña Antonia Real, id.; y doña Catalina Rullán Solivellas, id.

Excursión a Lyon

Ayer, a bordo del vapor "Balear", llegaron los orfeonistas de las masas corales de "La Protectora", y "Unión Republicana", que, formando parte de la excursión organizada por los coros Clavé de Barcelona, fueron a Lyon. Con objeto de informar a nuestros lectores, nos entrevistamos con uno de los referidos expedicionarios, quien nos facilitó algunos detalles del viaje. Los excursionistas, que ascendían a cuatrocientos, salieron de la Ciudad Condal, en tren especial, a las diez de la noche del viernes de la semana próxima pasada, llegando a Lyon a las cinco de la tarde del día siguiente. En Nîmes se detuvo el convoy tres horas, durante las cuales los excursionistas pasearon por las calles de aquella población.

co de la tarde, en el "Balear", doña Ramona Figuerola, don Antonio Orea, don Miguel Binimelis, don Antonio Ramón, don Guillermo Ferrer y doña Pilar Guin. —Hoy, a las siete de la mañana, han llegado de Valencia, en el vapor "Cataluña", don Ignacio Seguí, don Juan Sevillano, don Rafael Castell, don Pedro Aguiló e hija, don Emilio Canal, don Eugenio Morante y don José Rodríguez. —También ha llegado don Ramón Fortuny. —Esta mañana ha regresado a Palma, procedente de Barcelona y Madrid, a donde fué para examinarse de un curso de la carrera de abogado, que ha aprobado, el estudiante joven D. Guillermo Vidal Fiol. Con objeto de visitar el Asilo de Palma se halla entre nosotros la Reverenda Madre Provincial de Hermandades de los Pobres. Dámósele la más respetuosa bienvenida.

La Juventud Maurista

El presidente de la Juventud Maurista de esta ciudad, señor Fons, ha recibido la siguiente carta del señor Maura: "Señor Presidente de la Juventud Maurista.—Palma de Mallorca. Mi distinguido amigo: Tengo el gusto de contestar al telegrama en que tienen la bondad de felicitarme y de reiterarme su adhesión con motivo de mi último discurso parlamentario. A todos envío el testimonio de gratitud sincera por la confianza que ponen en la política que mantengo, para es indispensable la actuación constante de cuantos coinciden en ella, pero que la causa conservadora prevalezca en beneficio del alto interés nacional que encierra. Reciban todos mi atento saludo y ténganme por su afmo. S. S. q. i. b. s. m. A. Maura."

Una desgracia

Esta mañana, sobre las diez, ha ocurrido en el Borne la siguiente desgracia: Una niña de dos años de edad, llamada Antonia Saggese, hija del comerciante de este apellido, que vive en segundo piso de una casa del Borne, ha tenido la desgracia de caerse desde el balcón de la misma, yendo a dar encima del toldo de la Cámara de Comercio, el cual la ha repellido, cayendo entonces al suelo. Enseguida ha sido auxiliada la infeliz criatura por el socio de La Cruz Roja don Pablo Coll y otras personas, quienes la han conducido a la casa de socorro de la plaza de Santa Eulalia. Allí ha sido curada de primera intención por el médico señor Pizá, quien la ha apreciado fuerte contusión en la cabeza, a consecuencia de la cual ha sufrido una conmoción cerebral. El estado de la infeliz niña es de pronóstico grave. Desde la casa de socorro ha sido trasladada la desgraciada criatura a su domicilio.

Boletín religioso

MAÑANA Santos.—San Zoilo, mártir. Cuaresma Horas.—Continúan en San Jerónimo dedicadas a los Sagrados Corazones de Jesús y María: Exposición a las siete; a las diez, Misa mayor; al anochecer, Rosario, ejercicio en honor de los Sagrados Corazones, estación y reserva de S. D. M. Otras funciones.—En San Felipe Neri, en la noche del 27 al 28, Adoración Nocturna por el turno de San Sebastián. En San Cayetano, Montesión y San Felipe Neri, al mediodía empieza el gran Jubileo del Sagrado Corazón de Jesús (toties quoties), que termina a las doce de la noche del domingo, habiéndose practicado en dichas iglesias los actos de cultos que se mencionan en la concepción. Visita.—A Nuestra Señora del Socorro, en el Socorro. (Altar mayor).

Banco Popular de Manacor

Acordado por el Consejo de Administración, el pago del cuarto dividendo pasivo importante el diez por ciento del valor nominal de dicha acción, por el presente anuncio, se pone en conocimiento de los señores accionistas, que a contar desde el primero de Julio próximo venidero hasta el final del propio mes, todos los días laborables de nueve a doce podrán hacerlo efectivo en las oficinas de la Sociedad, presentando los títulos provisionales representativos de las acciones suscritas. Manacor 23 de Junio de 1914.—El Vocal Secretario, Juan B. Bosch.

A la llegada al punto de destino, los expedicionarios fueron recibidos en la estación por una Comisión del Ayuntamiento presidida por el Alcalde, quien dió la bienvenida a los viajeros. Al entrar el tren en agujas, la Banda Municipal de Lyon, que también acudió a la estación, tocó la Marcha Real y la Marsellesa. También pasó a la estación, para saludar a los expedicionarios mallorquines, la colonia mallorquina residente en Lyon, en la que figuraba el presidente de la Sociedad de socorros mutuos "La Protectora Española de Francia", don Gabriel Bibiloni, quien se ofreció a los mallorquines en nombre de la referida Sociedad. Desde la estación, al són de la banda de música que fué a recibirlos, los excursionistas se dirigieron al Ayuntamiento, donde se pronunciaron patrióticos discursos. Los excursionistas, durante su estancia en Lyon, visitaron los principales edificios, Museos y la Exposición internacional que se está celebrando. Los mallorquines, acompañados del referido señor Bibiloni y algunos otros, pasearon por la población. Los expedicionarios emprendieron el regreso a Barcelona a las diez de la noche del martes, llegando a las cinco de la tarde del miércoles. Los mallorquines vienen muy satisfechos de las atenciones recibidas, especialmente de la colonia mallorquina residente en aquella capital francesa.

Sueltos y noticias

Viaje extraordinario a Barcelona. Don Miguel Capó, director del Club Mallorca, nos participa que quedando algunos pasajes disponibles para el viaje extraordinario a Barcelona que se verificará el próximo sábado por vía de Sóller, continúa abierta la suscripción hasta hoy por la noche. Los Sindicatos Agrícolas. Por Real orden del ministerio de Hacienda, que ha publicado la "Gaceta", se ha resuelto que las exenciones referentes al impuesto de Derechos Reales, Timbre y Aduanas, concedidas a los Sindicatos agrícolas por la ley de 28 de Enero de 1906, no están derogadas por el artículo 1.º de la ley de 29 de Diciembre de 1910, aparato letra G de la disposición primera de las especiales contenidas en la de Presupuestos del mismo mes y año, base segunda de la de 20 de Marzo de 1906, y que los expedientes actualmente detenidos en dicho ministerio, referentes a Sindicatos agrícolas, y a los que no sea aplicable el artículo 8.º del reglamento, no pueden ser resueltos en conjunto, sino que cada uno de ellos debe ser objeto de resolución especial. También se ha acordado que como ha de seguir aplicándose el artículo 8.º del reglamento, la Administración debe acudir al procedimiento de la revisión, para invalidar las concesiones que no reúnan las condiciones exigidas por la ley. El automóvil de Muro. Se nos suplica hagamos público que la tarifa de primera clase de este automóvil es de 3'25 pesetas en vez de 2'10, como se decía en una correspondencia de Muro que publicamos hace algunos días. Minas. Don Pedro Garau Capó ha presentado en este Gobierno de provincia una solicitud de registro de 72 pertenencias de mineral lignito con el título de "Juana Ana", sitas en el paraje nombrado "Es Cos", enclavado en el término municipal de Campanet. Una conferencia. El próximo domingo, día 28, a las ocho de la noche, el maestro nacional don Rufino Carpena dará una conferencia en el "Pomento del Civismo", desarrollando este el tema: "El gran problema nacional: quién o quienes deben resolverlo; cómo y cuándo, para bien de España". Hemos sido atentamente invitados al acto. Lo agradecemos. Traslado. Don Manuel Citer, representante de varias Compañías de Seguros, nos participa que ha trasladado sus oficinas a la plaza de la Seo, número 7, principal. Apéndice. A efectos de reclamación, se hallan expuestos al público, en la secretaría del Ayuntamiento de Manacor, los apéndices al amillaramiento de la riqueza territorial de aquella villa. Imposición de recompensas. El Presidente de la Comisión Local de la Cruz Roja de Luchmayor, don Juan Bauzá, en atención B. L. M., nos ha invitado a la fiesta que la Comisión Local de la Cruz Roja de aquella villa ha organizado para el próximo día 28 del actual, con motivo de la solemne imposición de recompensas a algunos socios. A las diez de la mañana de dicho día se cantará en la Parroquia una solemne Misa mayor, y, a las cuatro y media de la tarde, en la plaza Mayor, habrá el acto de la imposición de las medallas a los agraciados. Vacante. Hállase vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Campanet, dotada con el haber anual de 1.500 pesetas. Los aspirantes a ella deberán dirigir sus solicitudes, debidamente documentadas, dentro el término de treinta días a la secretaría de aquel Ayuntamiento. Tabaco de contrabando. Por agentes de la Compañía Arren-

Vicente Planas Médico especialista OBSTETRICIA Y OPERACIONES DE CIRUJIA GENERAL Correspondiente de la sociedad L'Obstetrique de Paris. Médico titular de la Casa de Socorro de este Municipio. Participa a su clientela y al público en general, haberse encargado de nuevo de su consulta. Horas de 11 a 1, calle de la Lonja, 16

Viaje extraordinario a Barcelona Saldrá de Palma el sábado 27 a las ocho de la noche. Regreso el martes por la mañana. Grandes festejos en Barcelona Carreras internacionales de caballos. Toros con Joselito y Belmonte. Estupendas atracciones en el Turó y Saturno Park. Fuegos artificiales, Fiestas de Sport, Bailes populares etc. etc. Precio del pasaje ida y vuelta. Tercera clase 1'100 pesetas Informes y despacho CLUB SEGUNDA "2100" MALLORCA, Quint, 12 y PRIMERA "3100" Brossa, 23. NOTA.—El viaje se realizará saliendo de Palma para Sóller en el tren de las ocho de la noche y en tranvía hasta el puerto. El regreso será también por Sóller en tren especial a la llegada del vapor. El pasaje del tren y tranvía, van comprendidos en el precio. Quedando aún algunos pasajes disponibles de 3.ª y de 1.ª clases, continúa abierto el despacho de los mismos, en el "Club Mallorca", Quint, 12 y Brossa, 23.

La Palma de Mallorca Compañía Mallorquina de Electricidad En cumplimiento de la obligación convenida en ocho de Marzo y modificada en 29 de Mayo del presente año por todos los Consejeros que componen el Consejo de Administración de "La Palma de Mallorca", Compañía Mallorquina de Electricidad y de acuerdo con la facultad por ellos otorgada al que suscribe, se convoca a los señores accionistas de "La Palma de Mallorca", Compañía Mallorquina de Electricidad a la Junta general extraordinaria que se celebrará el próximo día cinco de Julio, a las once de la mañana, en el local social (Zanglada, 5), con arreglo a lo siguiente: Orden del día 1.º Aumento del capital social para elevarlo a un millón seiscientos mil pesetas. 2.º Modificación de los Estatutos. 3.º Nombramiento de nuevos Consejeros y de Comisarios de cuentas. Palma a veintiseis de Junio de 1914.—El Presidente del Consejo de Administración, El Conde de Ayamans.

Preparación completa Para ingreso en Correos Por acreditados Oficiales del Cuerpo. Para informes: don Bartolomé Pons Soler.

NOVENARI dedicada a la Mare de Deu del Carme Mateu Gelabert, Pvre. Se vende en las librerías de Guasp, Morey, 6 y 8 y Frau, Brossa, 19.

Ferrocarril de Alaró Por acuerdo de la Junta administrativa se convoca a la General de accionistas para celebrar sesión ordinaria el día 6 del próximo Julio, a las cinco de la tarde, en la casa sita en la calle de Pont y Vich, número 7, a los efectos prevenidos en los Estatutos. En el caso de no celebrarse por no reunirse número suficiente de accionistas, tendrá lugar el día 11 siguiente, a la misma hora, en virtud de segunda convocatoria, que a prevención se hace. Palma 25 de Junio de 1914.—El Presidente, Pedro Sempol y Ripoll.—El Secretario accidental, C. Bordoy.

Doctor Lóbsch Médico especialista en enfermedades de la piel. Antes ayudante, médico y jefe interino (durante 3 años) del ambulatorio para enfermedades de la piel y venereas del instituto medicinal clínico de la real universidad Munich (Alemania). Calle San Jaime, 7. Consulta: 10—1 y 3—5

Correo de Mallorca se vende en Madrid en el kiosco de "El Debate", calle de Alcalá, frente a las Cálzarras.

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

Vuelco de un ómnibus

Madrid, 25 (16'00)
Teniente herido

El Ministro de la Guerra, general Echagüe, ha recibido un telegrama del Director de la Academia militar de Segovia participando que, al regresar de la corrida de toros, volcó un ómnibus en el que iban diferentes tenientes y alumnos del Establecimiento.

Según añade el despacho, a consecuencia del hecho resultaron: El teniente señor Alcover, con la tibia y el peroné rotos.

Los tenientes señores Junquera y Cano, con la dislocación de un antebrazo el primero y con una luxación en un hombro el segundo.

Y los tenientes señores Manresa, Senanten y Morcillo y el alumno señor Galán, con contusiones.

Excursión de Exploradores

Madrid, 25 (16'00)
La salida.—Vivas

Esta mañana han salido para el campamento de Riofrío los Exploradores madrileños y provincianos.

Permanecerán en dicho campamento hasta el día 31 del actual.

Al arrancar el tren, se han dado vivas a España, que han sido contestados por el numeroso público que se había congregado en la estación del Norte.

Entre los Exploradores reinaba gran entusiasmo.

El Monarca visitará el campamento Pasado mañana, sábado, S. M. el Rey visitará el campamento de Riofrío.

Los Exploradores de Jaén.—Desfile

Ha llamado la atención la banda de música de los Exploradores de Jaén, formada por 45 individuos.

Dichos Exploradores con los demás provincianos desfilaron por las calles de Madrid desde la estación del Mediodía a la del Norte con la referida banda, la cual ejecutaba paso-dobles.

El conflicto yanqui-mejicano

Madrid, 25 (16'00)
De Nueva York.—El Gobierno provisional mejicano

Nueva York.—Para la carrera del Interior del Gobierno provisional de Méjico suena el nombre de Miguel Silva, y para la de Negocios Extranjeros el del señor Durán.

Los federales se apoderan de El Paso

Nueva York.—El Cónsul mejicano en El Paso comunica que las tropas federales se han apoderado de la referida ciudad.

Mitín.—Muertos y heridos

Nueva York.—Anoche se celebró un mitín en Butten con el fin de ponerse de acuerdo varias agrupaciones de las minas.

La reunión fué turbulenta, terminando en una batalla, de la que resultaron dos muertos y dos heridos.

Las Cortes

Madrid, 25 (10'00)
SENADO

A las 3'30 de la tarde se da principio a la sesión del Senado.

Preside el general Azcárraga.

Aprobada el acta de la sesión anterior, el Ministro de Hacienda, señor Bugallá ofrece estudiar el medio de conseguir una rebaja en el precio de la gasolina.

El Sr. Conde de Albaida formula una petición respecto a los soldados de cuota.

El Sr. Calpuig se ocupa en la reforma del Código civil.

El Sr. Matesans pide que en la Junta de Valoraciones tengan representación los agricultores y los industriales.

El Sr. Alba pide que se auxilie a los agricultores de Castilla, damnificados por los últimos temporales.

El señor Arias Miranda se adhiere a la proposición del señor Alba.

Les contesta el Ministro de Hacienda, señor Bugallá, diciendo que se han promovido Obras públicas en todas las provincias damnificadas.

En caso necesario—añade—, se

concederá, ello no obstante, un crédito extraordinario.

Y se entra en la orden del día.

Jura el cargo de Senador el señor Torres Taboada.

Se aprueba, sin discusión, el dictamen referente a la concesión de una subvención a la Exposición internacional de Industrias eléctricas que ha de celebrarse en Barcelona en el próximo año de 1915.

El señor Prats protesta de que se desatendieran los deseos de Madrid, que quiso celebrar antes la citada Exposición.

El Ministro de Hacienda, señor Bugallá, manifiesta que si se celebrase en Madrid la Exposición después de la de Barcelona, el Gobierno atendería también el proyecto y lo subvencionaría.

El señor Sánchez de Toca dice que la Comisión organizadora declara que, mientras no se arregle la población, es imposible celebrar en Madrid Exposición alguna.

Se votan definitivamente algunos dictámenes.

Y se levanta la sesión.

CONGRESO

Esta pasada tarde ha celebrado también sesión la Cámara popular.

Preside el señor González Besada.

La Cámara esta desanimada.

Abierta la sesión, se aprueba el acta de la anterior.

El Ministro de Gracia y Justicia, señor Marqués de Vadillo, da lectura a un proyecto de ley.

Se formulan después varios ruegos de carácter local y que no afectan a esa provincia.

El señor Ortega y Gasset se ocupa en asuntos de la Carrera consular.

Pregunta los motivos que han inspirado el decreto de 28 de Mayo último que anuncia otro anterior referente a la estabilidad en la carrera diplomática.

Le contesta el Ministro de Estado, señor Marqués de Lema, diciendo que se publicó tal decreto por carecer dicha carrera de garantías de estabilidad suficientes.

Se concede la palabra al Sr. Conde de Peñafiel, que está dormido en su escaño.

El Sr. Conde de Peñafiel se despierta sobresaltado y en medio de la hilaridad de toda la Cámara.

El Sr. Conde de Peñafiel formula entonces un ruego, soñoliento, que no se oye.

El Sr. Conde de Moral de Calatrava formula un ruego referente a la constitución del Ayuntamiento de Almería.

El Ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, le contesta diciendo que se enterará de lo que haya habido sobre el particular. Y añade palabras que no se oyen.

El Sr. Conde de Moral de Calatrava: El mismo que me hizo Subsecretario de Gobernación en 1907 le hizo a S. S. Ministro.

Se formulan más ruegos y preguntas de carácter local.

Se entra en la orden del día.

Se reanuda el debate sobre el tratado italo-español.

El Sr. Albert consume el primer turno en contra del proyecto.

Se extraña de que siguieran las negociaciones a pesar de no haber aceptado Italia la tarifa a favor de los vinos españoles.

Manifiesta que el tratado amenaza especialmente a la industria corchera española.

Censura que se haya prescindido, para la negociación del tratado, del informe de las Cámaras de Comercio.

Censura también al Gobierno por no haber consultado tampoco, para este tratado, al país.

El Sr. Madariaga, de la Comisión, defiende el proyecto.

Dice que, para la redacción del tratado, se pidieron informes a las Cámaras de Comercio, y añade que la mayoría de éstas no los enviaron.

Se suspende el debate.

Se aprueban varios dictámenes concediendo pensiones.

Entre ellos figura uno concediendo una pensión a la hija del exal-

calde de Madrid D. Albaro Aguilera.

Se discute el proyecto de ley referente a la reparación de carreteras.

El Sr. Nougués solicita que, dada su importancia, se demore la discusión de este asunto.

La Presidencia accede a ello.

El Sr. Ayuso pide que se cuente el número de diputados que hay en el salón.

Como no hay número suficiente, se levanta la sesión, siendo las 8'15 de la noche.

Política

Madrid, 25 (16'00)
Los reformistas

Los reformistas se proponen desarrollar, en el actual verano, activa propaganda mediante la celebración de mítins.

El más importante se celebrará en Gijón y a él asistirá la Junta nacional.

Dato a La Granja

Esta mañana ha marchado, en automóvil, al real sitio de La Granja, al objeto de despachar con S. M. el Rey el jefe del Gobierno, Sr. Dato.

Le acompaña el Subsecretario del Ministerio de la Gobernación.

El Sr. Dato, con quien hemos hablado los periodistas antes de partir, no nos ha facilitado noticia alguna.

Regreso de Ugarite

En el tren expreso ha llegado a Madrid, procedente de San Sebastián, a donde fué para inaugurar la Exposición de Eibar el Ministro de Fomento, Sr. Ugarite.

Este viene satisfechísimo de dicha Exposición.

La guerra en Africa

Madrid, 25 (16'00)
Manifestaciones de Echagüe

Los periodistas hemos hablado este mediodía con el Ministro de la Guerra, general Echagüe.

Este nos ha desmentido el rumor circulado anoche respecto a haberse librado nuevo combate en las posiciones ocupadas en Melilla.

Las noticias recibidas hasta ahora—nos ha añadido—afirman que reina tranquilidad en todo el territorio de Marruecos.

Esperando a Romanones

Tetuán.—El expresidente del Consejo de Ministros, Sr. Conde de Romanones es esperado en esta plaza en los primeros días del próximo de Julio.

Herido recogido

Tetuán.—Varios moros de la mehallá del Jilifa han recogido a un moro herido que se arrastraba hacia la orilla de Río Martín.

Dicho moro fué conducido al Hospital.

Descubierta

Tetuán.—Las fuerzas han efectuado hoy una descubierta.

Las tropas han sido tiroteadas por algunos "pacos".

Los aviadores

Tetuán.—Los aviadores han volado hoy sobre el campo enemigo.

El Embajador inglés en Tánger

Tánger.—El Encargado de Negocios Extranjeros de Inglaterra en esta capital ha obsequiado con un banquete al Embajador inglés en Madrid.

Han asistido al acto el encargado de Negocios de España, el exministro del Sultán El Menebi y otras personalidades.

El Embajador británico, Sr. Harding ha dedicado en sus brindis, grandes elogios a España por la labor que realiza en la zona de Meilla.

Ha encarecido, además, la labor que viene realizando en aquella plaza el general Jordana.

Manifestaciones de Dato

Madrid, 26 (1'00)
Regreso del Presidente.—Hablando con los periodistas

Ayer tarde regresó de La Granja el jefe del Gobierno, señor Dato, marchando inmediatamente al Congreso, en donde nos recibió a los periodistas.

Nos manifestó que había despedido con el Monarca, al que dió cuenta de la siguiente combinación de Gobernadores civiles:

Para Cádiz el señor Jiménez, actual Gobernador de Toledo; para Toledo don Eusebio Salas, que fué nombrado para La Coruña, y para La Coruña don Severo Gómez Núñez.

El Monarca—dijo el señor Dato—firmó una autorización para que se pueda presentar al Congreso el proyecto de ley referente al contrato minero.

Agregó el señor Dato que dicho proyecto se leerá en el Senado para que nombre una comisión dictaminadora.

Terminó diciendo el Presidente del Consejo que el Rey, en La Granja, recibió al general Aguilera.

Los reformistas preparan una campaña de propaganda.

Ha regresado de Tierra Santa el Duque de Solferino.

Según manifestaciones, parece que permanecerá alejado de la política activa.

Más de Sevilla.—El conflicto agrario se agrava

Sevilla.—Ha salido para Utrera una compañía del regimiento de Sorria, en vista de la gran agitación que reina entre los huelguistas.

DEL EXTRANJERO

De Nancy.—Detenciones

Nancy.—Por la policía han sido detenidos varios alemanes y suizos sospechosos.

De Roma.—Medalla

Roma.—El Cardenal Merry del Val ha presentado al Pontífice una medalla grabada con ocasión de la fiesta de San Pedro.

Dicha medalla, de la que se hacen ejemplares en oro, plata y bronce, lleva el retrato del Pontífice en el anverso, y en el reverso la reproducción del palacio del nuevo Seminario romano.

Será distribuida entre las dignidades eclesiásticas.

Noticias Varias

Madrid, 25 (16'00)
El Cardenal Primado

Ha marchado a Pontevedra el nuevo Cardenal Eminentísimo señor Guisasola.

En la primera quincena del próximo mes de Septiembre efectuará el Cardenal Primado su solemne entrada en Toledo.

DE ESTA MAÑANA

Madrid, 26 (5'30)
DE PROVINCIAS

De Santander.—Llegada del Nuncio a Comillas.—Visita de Infantes

Santander.—Dicen de Comillas que ha llegado a aquella población el Nuncio de Su Santidad Monseñor Ragonés, con objeto de conferir Ordenes sagrados en el Seminario de aquella localidad.

Se cree que el Nuncio visitará Santander el día 12 del próximo Julio.

Son esperados en Santander el Infante don Carlos y su esposa.

De Cádiz.—La huelga agrícola

Cádiz.—Los obreros agrícolas del pueblo de Puerto de Santa María han acordado declararse en huelga por solidaridad con los jerezanos.

Los obreros de Medina Sidonia han depuesto su actitud, volviendo al trabajo.

De Sevilla.—Estado de Sánchez Mejías.—La huelga de obreros agrícolas

Sevilla.—Se ha practicado nueva cura al matador de toros Sánchez Mejías, dando excelente resultado.

Los médicos que asisten al diestro han manifestado que éste se halla fuera de peligro.

La huelga agrícola continúa en el mismo estado.

Hay fuerzas preparadas para salir al primer aviso.

Una comisión de huelguistas estuvo ayer en el despacho del Gobernador civil con el que celebró detenida conferencia encaminada a solucionar el conflicto.

Los huelguistas culparon a los patronos por no haber querido aceptar las bases presentadas.

De Segovia.—Fallecimiento.—Ferias desanimadas

Segovia.—El cobrador del ómnibus que volcó anteayer, Bemigno Arribas, ha fallecido a consecuencia de las graves lesiones recibidas.

Las ferias que se celebran en esta población se ven desanimadas.

Ha empezado a prestar servicio un nuevo cuerpo de bomberos.

De Valencia.—Alto de procesamiento.—Escasez de agua

Valencia.—Se ha dictado auto de procesamiento contra los detenidos el domingo próximo pasado al ocurrir la colisión entre radicales y mauristas.

En los barrios extremos de esta ciudad empieza a escasear, de manera alarmante, el agua.

De Badajoz.—Crimen

Badajoz.—Comunican de Mérida que padre e hijo dispararon cinco tiros contra un yerno del primero, rematándole de 30 puñaladas.

Los autores del crimen han sido detenidos.

Castellón de la Plana.—Periodista enfermo

Castellón.—Se halla gravemente enfermo el periodista y diputado provincial por Madrid don Ramiro Castelló.

De Barcelona.—Incendio.—Campaña de propaganda.—Regreso del Duque de Solferino

Barcelona.—Se ha declarado violento incendio en una fábrica de camisas de madera sita en la calle de Estenza.

Los reformistas preparan una campaña de propaganda.

Ha regresado de Tierra Santa el Duque de Solferino.

Según manifestaciones, parece que permanecerá alejado de la política activa.

Más de Sevilla.—El conflicto agrario se agrava

Sevilla.—Ha salido para Utrera una compañía del regimiento de Sorria, en vista de la gran agitación que reina entre los huelguistas.

DEL EXTRANJERO

De Nancy.—Detenciones

Nancy.—Por la policía han sido detenidos varios alemanes y suizos sospechosos.

De Roma.—Medalla

Roma.—El Cardenal Merry del Val ha presentado al Pontífice una medalla grabada con ocasión de la fiesta de San Pedro.

Dicha medalla, de la que se hacen ejemplares en oro, plata y bronce, lleva el retrato del Pontífice en el anverso, y en el reverso la reproducción del palacio del nuevo Seminario romano.

Será distribuida entre las dignidades eclesiásticas.

LA GUERRA EN AFRICA

De Melilla.—Tranquilidad.—Sumisión.—Teniente que mejora

Melilla.—Reina tranquilidad en esta zona.

Se ha presentado una comisión de Ubad-Fetima anunciado que en breve se someterán los adueros colindantes.

El teniente Arroyo, herido en el último combate, ha mejorado.

NOTICIAS VARIAS

La jornada de los dependientes de comercio

La información pública abierta por la Comisión del Senado al efecto designada respecto a la jornada de los dependientes de comercio se ha suspendido por enfermedad del señor Lastres.

Esto ha originado grande agitación.

En las inmediaciones del Senado se han presentado numerosos grupos.

La Alta Cámara está vigiladísima por la policía.

La Comisión del Senado que entiende en el asunto ha acordado que, para evitar contratiempos, las informaciones públicas se hagan por escrito.

Los Exploradores

La Granja.—Los Exploradores madrileños y provincianos han llegado sin novedad a Riofrío.

A La Llosa han llegado al mediodía, instalando seguidamente en aquel sitio su campamento.

El Marqués de Cerralbo

En el rápido ha marchado para París el señor Marqués de Cerralbo.

Desde allí se dirigirá al castillo de Frosdorf, donde permanecerá varios días en compañía de don Jaime.

Prensa Asociada.

Bursátiles

BOLSA DE MADRID

Cambios del 25

Interior contado	81'00
Amortizable 5 por 100	100'00
Amortizable nuevo.	90'00
Banco de España.	455'00
Compañía Tabacalera	291'50
Francos	104'00
Libras.	00'00
Exterior	89'05

Barcelona 25

Interior	80'98
Nortes	94'65
Alicantes	94'95

VALORES LOCALES

Ultimas cotizaciones

Crédito Balear	92'00
Fomento Agrícola	103'00
Ferrocarril Mallorca	97'00
Isleña Marítima	166'00
Salinera Española	177'00
Sociedad Alumbrado por Gas. 115'00	
La Económica	18'00
Obligaciones Isleña Marítima. 102'00	
Obligaciones Salin. Epla. 6 p 100'00	
Obligaciones id. id. 5 p 100'00	
C. Salinera Española 440 p 1'00	
Obligaciones C. Mallorca de Electricidad 5 p 102'00	
Obligaciones Ferrocarril de Sóller 4 p 100'50	
Bonos Municipales	42'00
La Alfombrera	90'00

Almacén para alquilar

Se alquila un almacén de mucha cabida con abundante agua de pozo y de fuente, apto para la confección de pulpa de albaricoque, sito en el Ensanche, frente la Escuela Graduada, con salida a la calle del Socorro, núm. 110. En el núm. 112 de la mentada calle informarán.

Desde Barcelona

Robo y asesinato

Barcelona, 25 (3'30)
Continúan las gestiones judiciales

Auduce el Juzgado practica activas diligencias nada se ha adelantado sobre el descubrimiento de los supuestos cómplices del asesinato y robo cometido en la tienda de muebles de la calle de San Ramón.

Con tal motivo reina gran expectación entre el público.

La peñadora Nieves fué sometida ayer a nuevo interrogatorio el cual duró dos horas. Insistió en que fué ella sola que perpetró el crimen valiéndose de un cuchillo que encontró en la cocina de la referida casa.

La policía, sin embargo, ha podido averiguar que Nieves adquirió el cuchillo en una tienda de la calle del Conde del Asalto.

Entierro de las víctimas

Ayer se celebró el entierro de las víctimas del execrable crimen, al que asistieron los hijos y parientes de los muertos y muchos amigos.

Se pedirá la expulsión del sargento

Hoy celebrarán una reunión los sargentos del cuerpo a que pertenece el marido de la peñadora Nieves que se declara autora del crimen y quizás acordarán pedir la expulsión del Ejército de dicho marido.

Notas catalanas

Detenido en libertad

Bajo fianza de mil pesetas, ha sido puesto en libertad el Presidente de la Sociedad de obreros carreteros que fué detenido con motivo de la última huelga.

Conflicto textil en puerta

Los obreros de una fábrica de tejidos de Igualada abandonaron ayer el trabajo por no querer trabajar con dos compañeros que no se hallan asociados.

Los patronos del ramo textil de dicha población se reunieron acordando plantear el "lok-out".

Quedarán sin trabajo unos trescientos obreros.

El Capitán general a Reus

El Capitán general de Cataluña,

Sr. Villar y Villate marchará hoy a Reus con objeto de revistar las fuerzas de aquella guarnición.

El «Maura, sí»

Aumenta la campaña en favor de Maura. En todas partes se ven papilitos con la inscripción "Maura, sí", Anoché los concurrentes a un concierto, terminado éste se hallaron pegados a sus sosteres los tales papilitos.

Palou Gari

ULTIMAS NOTICIAS

DESDE MADRID

Madrid, 26 (9'25)

Toma de Zacatecas

Los constitucionalistas se apoderan de la población—900 muertos y 1800 heridos

Nueva York.—La población de Zacatecas ha caído en poder de los constitucionalistas mejicanos.

La lucha ha sido empedadísima.

Los federales han tenido 400 muertos y 1.000 heridos, y los constitucionalistas 800 heridos y 500 muertos.

La guarnición federal está prisionera.

Los vencedores se han apoderado de abundantes armamentos y muchas municiones.

Prensa Asociada.

Itinerario de Correos

VAPORES CORREOS

Salidas

Domingo, a las 9 para Marsella, a las 22 para Barcelona (rápido), y para Ibiza via Barcelona.

Lunes, a las 7 para Cabrera, a las 18'30 para Barcelona y a las 18'30 para Mahón (via Barcelona).

Martes, a las 14 para Barcelona y Ciudadela (via Alcedia), y a las 17 para Valencia (directo).

Miércoles, a las 7 para Cabrera, a las 18'30 para Mahón, a las 21 para Ibiza, y a las 22 para Barcelona (rápido).

Jueves, a las 14 para Ciudadela y Mahón (via Alcedia), a las 17 para Argel, y a las 18'30 para Barcelona.

Viernes, a las 7 para Cabrera, a las 12 para Ibiza y Alicante y a las 18'30 para Mahón.

Sábado, a las 18'30 para Barcelona y Ciudadela.

Todos los días, a las 14 para los pueblos

LA ESPERANZA

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO

Con maquinaria y útiles para la impresión de toda clase de trabajos propios del ramo, con

ESMERO, PRONTITUD Y ECONOMÍA

Folleto, Revistas, Programas, Tarjetas, Talaris, Invitaciones, Memorándums, Recordatorios, Cartas y Sobres Comerciales, etc., etc.

EN UNA O MAS TINTAS

Calle de la Lonjeta, núm. 11

Apartado, n.º 19 Palma de Mallorca Teléfono, 200

Cristales combinados

y demás clases

Maquinaria especial

Ultimas novedades en armazones, gafas y lentes

Gemelos Prismáticos

ISIDORO LASALLE, HIJO

25 Calle Brossa, 25

No equivocar esta casa.—No comprar sin pedir precio.

Instituto Sureda

de Electricidad médica, Fototerapia y Radium

INSTALACION DE PRIMER ORDEN

Rayos X.—Altas frecuencias.—Rayos ultra-violetas.—Ozono etc.

Emanatorio de Radium

(primero en España); progreso definitivo en la curación del artrismo, reumatismo, gota, neuralgias, arentillas, y todos los trastornos producidos por el ACIDO URICO.

Director-Propietario:

JOSÉ SUREDA MASSANET Médico ginecólogo

DANÚS 4, 1.º DE 10 A 1

Sebastián Villalonga Gelabert

Médico-Cirujano especialista

Operaciones y tratamiento en las enfermedades de la GARGANTA NARIS y OIDOS.

EX-AYUDANTE DEL DOCTOR BOTEY

Consulta de 10 a 1.

Plaza Constitución, 39, principal

Frente la fuente de las Tortugas.—Palma

